

# 捍卫和平 矢志复兴

山寒水冷,警报凌厉。第五个南京大屠杀死难者国家公祭日到来之际,我们深切缅怀大屠杀死难者,深切悼念所有惨遭日本侵略者杀戮的同胞,深切祭奠为抗战胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,更在追忆中守望和平,凝聚民族复兴的伟大力量。

八十一载冬去春来,铭记了中华民族历史上最黑暗的一页,也镌刻着一个铁骨铮铮的民族从觉醒抗争到矢志复兴的铿锵足迹。

“卅万亡灵,饮恨江城。日月惨淡,寰宇震惊。”81年前南京城破,手无寸铁的同胞惨遭日寇血腥杀戮,人类文明堕入黑极。面对亡国灭种的罪恶屠刀,中华儿女爆发出最后的怒吼。在中国共产党号召和引领下,在全

民族各种积极力量共同行动下,一股股天下兴亡匹夫有责的爱国情怀、视死如归宁死不屈的民族气节、血战到底向死而生的英雄气概,凝聚成无坚不摧的抗战力量,开启了从沉沦到觉醒的历史转折,最终救民众于水火挽国运于危亡。

“谁忘记历史,谁就会在灵魂上生病。”战争炮火虽已远去,累累白骨无声诉说;幸存者虽不断离去,屠杀事实不容篡改。30万死难者不是冰冷的数字,他们用生命鲜血深刻揭露法西斯主义、军国主义反人类的罪恶本质,让人们看到侵略战争的巨大灾难。任何人要否认南京大屠杀惨案这一事实,历史不会答应,30万无辜死难者的亡灵不会答应,13亿多中国人民不会答应,

世界上一切爱好和平与正义的人民都不会答应。

凡是没能被强敌打倒的,最终都将变得更加强大。从积贫积弱到自立自强,从一穷二白到矢志复兴,伟大的抗战精神穿越时空,在一代代仁人志士孜孜以求的奋斗中淬炼出更加丰富的时代意义。如今,战火硝烟已成过往,新时代的考验依然不少。在风起云涌的万象万千和波澜壮阔的改革进程中,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征途上,我们比以往任何时候都更需要伟大精神的感召和坚强信念的激励。展示新气象、开创新天地,尤须我们在铭记历史不忘初心中砥砺前行,勠力同心为实现中华民族伟大复兴建功立

业,一往无前。

“昭昭前事,惕惕后人。”正因为经历过太多战争刺痛,才更懂得和平“受益而不觉,失之则难存”;徘徊于民族危亡的边缘,才更懂得和平是一切事业发展之基。面向未来,中国对和平发展道路的选择不会变,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者的选择不会变。这种理念跨越大洋山川、逾越文化沟壑,在国际社会凝聚起更大共识,筑牢文明社会发展的基石。

永矢弗援,祈愿和平;中华圆梦,民族复兴。今天的和平发展是对昨天壮烈牺牲最好的告慰。让我们将历史的苦难化作新时代的力量,奋力开创更加美好的明天。

## 伊朗证实试射弹道导弹

伊朗伊斯兰革命卫队一名高级官员11日说,伊朗方面最近完成一次弹道导弹试射并将继续推进导弹项目。

这名官员所说似乎涉及美国国务卿迈克·蓬佩奥本月初所作指认。

伊朗法尔斯通讯社11日以伊斯兰革命卫队防空部队指挥官阿米尔·哈吉扎德为消息源报道,伊朗最近完成一次弹道导弹试射。

哈吉扎德没有提及弹道导弹的射程及试射日期。路透社报道,他的说法“似乎证实”蓬佩奥先前的指认。

“我们将继续导弹项目,最近这次行动是至关重要的试射,”哈吉扎德说,“美方反应表明这次试射对他们而言非常重要,这正是他们喊叫的原因。”

蓬佩奥本月1日指认伊朗试射一枚可以搭载数枚弹头的中程弹道导弹,打击范围覆盖中东地区所有地域和欧洲部分地区。他没有提及伊朗近期试射导弹的更多细节。

蓬佩奥谴责伊方,认定伊朗试射导弹违反联合国安理会第2231号决议。

第2231号决议是安理会与落实伊朗核问题全面协议相关的具体文件,规定协议生效、执行和监督等细节。

美国政府5月退出伊核协议,11月全面恢复对伊制裁。美方认定,伊核协议没有限制伊朗发展弹道导弹以及在在中东地区扶植代理人、从事“破坏地区稳定”的活动。

伊朗试射导弹招致西方国家谴责。英国说伊朗试射的导弹“超出正当防御需求”。德国《星期日世界报》9日报道,伊朗今年试射导弹的次数与去年相比增加超过一倍;伊朗2018年至至少7次试射中程弹道导弹、5次试射短程弹道导弹或巡航导弹,这些举动可能违反安理会决议。

应法国和英国要求,安理会4日就伊朗导弹试射闭门磋商,没有达成共识或采取进一步举措。安理会定于本月19日再次评估决议落实情况。

英国常驻联合国代表卡琳·皮尔斯告诉媒体记者,安理会成员就伊朗试射导弹表达“严重关切”;她认为,伊朗的行为“不符合”决议,破坏地区稳定。

对西方国家的批评,伊朗外交部上周作出回应:伊朗的导弹项目没有违反安理会第2231号决议。导弹用于保卫伊朗边境,没有对地区其他国家构成威胁。

伊朗政府一向拒绝就军事能力、尤其是导弹项目谈判。伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫11日说:“导弹议题从来不能谈判,联合国第2231号决议没有批准或认定伊朗不能发展导弹项目……我们的防御学说以威慑为依据。”

本版稿件均据新华社

## 法圣诞节市场遭枪击 10余人死伤

法国东部城市斯特拉斯堡一处圣诞节市场11日晚遭遇枪击,一名男性枪手射杀3人、射伤12人后逃离。枪手据信在警方“极端人员监视名单”上,现不清楚他的作案动机。

警方正追捕犯罪嫌疑人,反恐检察机关启动调查。法国内政部宣布提升安全警戒级别。

圣诞节市场是当地著名景点,每年吸引大批游客,斯特拉斯堡因而获称“圣诞节之都”。当地同时是欧洲议会所在地,全体会议期间,数以百计议员和欧洲联盟官员往返比利时首都布鲁塞尔和斯特拉斯堡。

枪击事件当地时间11日晚大约20时(北京时间12日3时)发生。一名目击者说:“我们听见好几声枪响,可能是三声,人们随即四处逃窜。其中一人倒下,不知是中弹还是绊倒。”

警方人士告诉法新社记者,军队士兵事发时正在巡逻,与枪手交火;军方人员击伤枪手,但没有阻止对方逃离。警方正在追捕这名嫌疑

人。

法国内政部长克里斯托夫·卡斯塔内说,3人死亡,另有12人受伤。警方人士披露,6名伤员伤势危重。

警方借助现场视频推测,犯罪嫌疑人是29岁的谢卡特·谢里夫,斯特拉斯堡出生。事发前,他在警方“极端人员监视名单”上。

消息人士说,这名男子牵涉未遂谋杀案,警方原定11日上午实施抓捕。另一名消息人士说,枪手关联今年夏季一起抢劫案,警方11日上午搜查他的住所,没有找到他。

法新社报道,与枪击事件关联,欧洲议会出入口紧急关闭,议员、工作人员和记者无法离开议会大楼。

欧洲议会议员埃马纽埃尔·莫雷尔听见枪响。他在社交媒体“推特”写道:“我从酒店窗户看见路人拖走一名伤员,围观者惊慌失措。士兵和警察封锁事发区域,我们获得待在酒店内的指示。”

## 俄战略轰炸机抵委 美国“抓狂”

俄罗斯两架图-160型战略轰炸机飞越上万公里,10日在南美洲国家委内瑞拉着陆。美国国务卿迈克·蓬佩奥谴责俄罗斯大张旗鼓,与委内瑞拉政府沆瀣一气。对此,俄外交部抨击美国小题大做,“歇斯底里”。

俄罗斯共4架军机降落在委内瑞拉首都加拉加斯市中心的迈克蒂亚机场,分别是两架图-160型战略轰炸机、一架安-124型军用运输机和一架空军使用的伊尔-62型远程客机,一同抵达的有大约100名俄罗斯军事人员。媒体报道,俄罗斯有意展示对委内瑞拉政府的支持。

图-160轰炸机飞行速度能够达到两倍音速,可搭载常规或核弹头导弹。俄罗斯国防部没有说明这次军机赴委是否携带导弹和具体停留时间。

美国国务卿蓬佩奥11日在社交媒体“推特”写道,俄罗斯战略轰炸机飞了半个地球,抵达委内瑞拉;俄罗斯和委内瑞拉“贪腐”政府“浪费公共资金”。

俄罗斯克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫11日回应:“作为(美国)国务卿,这无疑非常不外交。”另外,提到“浪费”,美国巨额国防开支仅需一半就足以养活整个非洲,根本没有资格指手画脚。

俄罗斯外交部女发言人玛丽亚·扎哈罗娃谴责美国“歇斯底里”;不过是两架战略轰炸机,美国就“过于紧张”。

俄罗斯外交部早些时候在声明中说,美国国务卿毫无外交礼仪,谈不上专业,言论令人无法接受。

俄罗斯是委内瑞拉的主要政治盟友。由于

国际油价下跌、恶性通货膨胀和美国制裁等因素影响,委内瑞拉经济衰退,食品、药品短缺促使大约200万人口外流。

委内瑞拉外交部长豪尔赫·阿雷亚萨谴责蓬佩奥“无礼”。美国在境外设有大量军事基地,却质疑他国防务合作权利,尤其美国总统唐纳德·特朗普还不断公开威胁对委内瑞拉发起军事行动。

特朗普就任以来,美国政府对委内瑞拉施加多轮制裁,对象包括委内瑞拉高层人士,如国防部长、副总统、总统尼古拉斯·马杜罗的妻子。

俄罗斯2008年和2013年向委内瑞拉派遣过图-160轰炸机。本月早些时候,马杜罗访问俄罗斯,谈成总额超过60亿美元的投资协议;另外,委内瑞拉将获得俄方60万吨小麦供应以及升级武器系统的专业指导。

## “逼宫”箭在弦上 英首相地位不稳

英国首相特雷莎·梅所属执政党保守党议员12日发起针对她的不信任投票。

根据保守党党内规程,15%的保守党下院议员联名致信即可发起针对党首的不信任投票。议会下院现有315名保守党议员,意味着

需要48名议员联合提出,才能在保守党普通议员组织“1922委员会”发起不信任投票。

“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪12日说,发起不信任投票的门槛已经达到。“1922委员会”1923年设立,以保守党在议会选举中首次获胜并执政的年份命名。后座议员、即普通议员可借这一场合表达与高层议员不同的观点,发起对党首的不信任投票,在选择党首过程中发挥重要作用。

英国广播公司等多家媒体援引消息人士的话报道,发起针对梅不信任投票所需48名议员的信件已经集齐。前环境、食品与农村事务大臣、“脱欧”派代表人物欧文·佩特森公开自己所写信件的内容,指责梅决策能力欠佳、没有能够兑现承诺。

英国广播公司时政新闻编辑劳拉·库恩斯伯格在社交媒体“推特”写道,布雷迪

已要求梅接受议会每周例行质询后12日晚间与他会面。

布雷迪的多名朋友拒绝否认相关报道。按他们说法,发起不信任投票前,布雷迪会事先告知梅。梅的批评者、保守党议员安德鲁·布里金说,他认为保守党议员最早可在12日晚间投票。

梅出任首相以来,多次传出遭党内“逼宫”的消息。路透社报道,如果议员联名发起不信任投票,她将陷入比以往任何时候更加危险的境地;一旦她被迫下台,“脱欧”进程将变得更加复杂。

随着梅的党内领导地位以至首相职位面临危机,保守党内多名重量级人物显露“接班”意向。英国媒体报道,前外交大臣鲍里斯·约翰逊、内政大臣赛义德·贾维德以及上任不久的就业与养老金大臣安伯·拉德等人考虑加入竞争,正在积极筹备。

## 招聘快递员

为满足辽沈晚报物流业务发展需要,辽宁金信人才派遣有限公司为红马甲发行公司高薪诚聘快递员30名:

招聘条件:45岁以下,初中及以上学历,有快递、配送经验者优先条件可放宽。

工作地点:

1、沈阳市和平区文安路、万鑫万豪附近;

2、沈阳市苏家屯区金钱松路(奥园附近);

3、沈阳其它地区快递站常年招聘。

就近安排快递工作。

工资待遇:

接单取酬。吃苦耐劳、努力工作者月薪可

达5000元以上。

报名电话:13314013721、22536565